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EXERCICE 1 : Etude géométrique (16 points)

Le schéma ci-dessous représente le plan d’une maison (rectangle grisé) dont la terrasse (figure ABCD) est
constituée d’un rectangle et d’une partie du secteur circulaire de centre E limitée par le segment [DC] et

e

I’arc de cercle DC (partie hachurée). Un chemin de propreté de 0,90 m de large fait le tour de la maison.

On souhaite carreler la terrasse ainsi que le chemin de propreté et poser un nez de marche tout le long de

la bordure représentée sur le schéma ci-dessous par un trait gras.
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Données :

Les dimensions de la maison : 12,20 m de long sur 7,80 m de large.
AB =6,40 m.

AD =240 m.

E est le milieu du segment [AB].

E est le centre du cercle de rayon ED.

e—

DC est un arc de cercle de centre E.

l
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1. Déterminer la longueur du segment [AE].

2. Calculer la longueur du segment [ED].

3. a) Calculer la mesure de I’angle AED. Arrondir au degré.

b) En déduire la mesure de I’angle DEC arrondie au degré.

4. a) Montrer que I’aire ./, du secteur circulaire de centre E et de rayon ED peut étre arrondie a
14,80 m. @%
b) En déduire I’aire .4, de la portion hachurée limitée par le segment [DC] et ‘%e cercle ff
¢) Calculer I’aire 3 de la terrasse. ©¢

5. Calculer I’aire A4 du chemin de propreté autour de la maison. %’

6. Calculer la longueur L (périmétre) de la bordure représenté a@trait gras. Arrondir a I'unité.

7. Si on considere que la longueur de la bordure est de 53.m, calculer le nombre N de nez de marche
nécessaires a la réalisation de cette bordure sachant I’on utilise des carreaux de longueur
30 cm.

8. Le reste de la surface a carreler a pour aire 5
a) Calculer le nombre de carreaux (30 S ¢cm) nécessaires pour finir de carreler.

b) Lors des découpes, les pertes représentent 5 % de ce nombre de carreaux. Calculer le nombre
de carreaux a commander. « (b

TXR*xa

Rappels : Aire d’un se@ circulaire de rayon R et d’angle o : avec o en degré

Lon Qd’un arc de cercle de rayon R et d’angle o : ”x{x% avec o en degré
J
K r
EXE CI(F:; 2: Etude financiére (4 points)
e
Le devis TTC de la pose du carrelage s’éleve a 4 272,75 €.

1. Letaux de la TVA estde 5,5 %. Calculer le montant HT du devis.

2. L’artisan avait consenti une remise. Sachant que le montant du devis HT avant cette remise était
de 4 402,17 €, calculer le montant de la remise. En déduire le pourcentage de la remise. Arrondir

le résultat a 1%.
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